

НЕСЛУЧАЙНОЕ ЕДИНСТВО

СЕРГЕЙ БОГДАНОВ,
ректор РГПУ им. А. И. Герцена



Налаживание внешних связей всегда было одним из приоритетов вектора развития Герценовского университета. В любой сфере достигать поставленных целей эффективнее сообща, а в педагогическом образовании – тем более.

ПАРТНЁРСКАЯ СЕТЬ РГПУ им. А. И. Герцена уже сейчас насчитывает сотни образовательных учреждений, с которыми вуз успешно реализует совместные образовательные программы, всероссийские и международные научные и просветительские проекты. В июле ректором Герценовского университета Сергеем Богдановым в онлайн-формате были подписаны сразу два новых важнейших документа о сотрудничестве: соглашения о создании консорциума «Развитие личностного потенциала в образовании» и Меморандум о создании Мультиуниверситета Дальнего Востока.

Семь крупнейших педагогических вузов России и благотвори-

нове передовых отечественных и зарубежных практик. Долгосрочное, эффективное и взаимовыгодное сотрудничество должно содействовать росту глобальной конкурентоспособности российского образования, а также вхождению Российской Федерации в число ведущих стран мира по качеству образования.

Председатель совета консорциума Елена Казакова отметила, что одна из целей его создания – воспитание поколения учителей, для которых ключевой задачей является гармонизация достижения важных для общества образовательных результатов, личного счастья и благополучия ученика в этом процессе: «Нам действительно очень важ-

приваиваться идеи того, что образовательный процесс позитивен и многогранен. «Эмоциональный интеллект, трудолюбие, отношение ко времени – все эти качества, которые мы хотим видеть в ученике, должны быть в первую очередь воспитаны в учителе», – отметила Елена Казакова, говоря о необходимости внедрения изменений в содержание современного образования. «Важнейшая государственная задача – сделать так, чтобы каждый ученик, который приходит в первый класс, понимал: школа создана для того, чтобы он нашёл своё место в жизни, чтобы он научился учиться, чтобы он раскрыл свои уникальные способности и стороны своей жизни, – ради этого формируется

ном процессе была обеспечена на современном технологическом уровне.

Представитель рабочей группы Евгений Матвиенко осветил примерный план работы консорциума на ближайшие полгода, который включил в себя три основных шага: синхронизацию по главным методологическим вопросам; разработку и подготовку исследовательского протокола; разработку дорожной карты на 2021 год. В ближайшие месяцы работа консорциума продолжится в дистанционном формате.

Ещё одним шагом в сетевом взаимодействии Герценовского университета с образовательными организациями стало подписание меморандума о создании Мультиуниверситета между правительством Сахалинской области, агентством по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке и в Арктике и ведущими университетами России, в число которых вошёл и РГПУ им. А. И. Герцена. Первым этапом в реализации проекта Мультиуниверситета станет программа двух дипломов, согласно которой сахалинцы смогут получить дипломы ряда российских вузов, не покидая островного региона.

«Проект "Мультиуниверситет" – это новый формат сотрудничества, а значит, новые идеи и проекты», – отметил Сергей Богданов.

АННА СМЕРНОВА,
АННА ГЛАДКОВА,
корреспонденты «ПВ»

«*Когда я думаю, какие чувства испытываю во время этого замечательного события, мне в голову приходит слово «неслучайность». То, что это происходит сейчас, – очень правильно, потому что конкретные условия реализации образовательных программ в вузе, с одной стороны, угрожают утратой некоторого личностного компонента; с другой стороны, создаются условия для развития индивидуального образовательного маршрута. Когда подступает ураган, нужно строить ветряную мельницу, а не стену.*

Сергей Богданов, ректор РГПУ им. А. И. Герцена

тельный фонд Сбербанка «Вклад в будущее» решили объединиться для создания консорциума «Развитие личностного потенциала в образовании», главная цель которого – развитие и популяризация качественного образования в стране. Для достижения этой цели участники консорциума договорились разработать и внедрить комплексный подход к развитию образования на ос-

но сначала убедить учителя в том, что учиться – это здорово, что это большое счастье и большая удача, что можно достигать существенных результатов в процессе образования и при этом быть энергичным и благополучным». По мнению Елены Ивановны, новое поколение учителей должно быть воспитано именно в педагогических вузах, где им со студенческой скамьи должны

наш консорциум», – заключила Елена Ивановна.

Своими мыслями в связи с созданием консорциума с коллегами поделился ректор Герценовского университета Сергей Богданов. По его мнению, сейчас есть и необходимость, и возможность создать условия для того, чтобы личностная составляющая в образователь-

перечня РСОШ (Российского совета олимпиад школьников), то он может поступить в РГПУ им. А. И. Герцена без экзаменов (кроме лингвистики). Правда, не на любое направление подготовки, а на профильное, и при условии сдачи ЕГЭ по профильному предмету не ниже, чем на 75 баллов, что, впрочем, не проблема для олимпиадников. Кстати, иногородние абитуриенты, поступившие по итогам олимпиад РСОШ и Всероссийской олимпиады школьников, пользуются приоритетом при заселении в общежития. Да, десятиклассники и младше! Не забывайте, что диплом олимпиады, как и результаты ЕГЭ, действует 4 года! Так что можно попробовать ещё школьником заработать себе бюджетное место. И помните, что все олимпиады из перечня РСОШ дают поступление вне конкурса. Кстати, советуем не бояться и начинать олимпиадную «карьеру» как можно раньше – будет время потренироваться, ведь уровень заданий – олимпиадный! Соответствие профиля олимпиад направлениям подготовки и всю информацию про олимпиады РСОШ, которые проводит университет, и о том, как в них участвовать, можно узнать, считав QR-код. →5.



6. НЕ 300 БАЛЛОВ МАКСИМУМ!

Зачисление в университет происходит по результатам трёх ЕГЭ, значит, максимально можно набрать 300 баллов. А вот и нет! Есть ещё индивидуальные достижения, за которые можно получить дополнительные 10 баллов. И для кого-то они могут стать решающими. Чтобы не сканировать все свои дипломы, начиная с детского сада, – внимательно изучите перечень достиже-

ний, которые точно будут учитываться. А ещё можно участвовать в онлайн-олимпиадах Герценовского университета! С их списком также можно ознакомиться по ссылке. →6.

7. НЕ ТОЛЬКО ПРОФИЛЬНЫЙ ПРЕДМЕТ ВАЖЕН!

Многие уверены, что самое главное – это количество баллов по профильному предмету. На самом деле, имеет значе-

ние только сумма баллов, и чем она выше, тем лучше! Поэтому не теряем время и занимаемся... русским языком, ведь его нужно будет сдавать в любом случае! И как знать, может быть, именно те 5, 10 или 15 баллов, на которые получится подтянуть русский, и сыграют решающую роль в поступлении! →7.

ТАТЬЯНА ГДАЛИНА,
директор Центра по работе с талантливой молодежью и абитуриентами

ДОТЯНУТЬСЯ ДО ЗВЁЗД...

...если не до небесных тел, то до светил науки, искусства и образования – это та возможность, которую всем желающим даёт Герценовский университет.

Гостями «Педагогических сезонов» и других культурных проектов вуза неоднократно становились известные общественные деятели России и зарубежья. Бесценный опыт, уникальные знания и незабываемые впечатления – это лишь малая часть того, что выносят для себя участники встреч в РГПУ им. А. И. Герцена. Вместе с «Педагогическими вестями» вспомним самые яркие события уходящего учебного года и виртуально вновь примем в них участие, не выходя из дома.

НА КРАЙ СВЕТА / ЧТО ПОСМОТРЕТЬ

В ГЕРЦЕНОВСКИЙ университет приехал сам Николай Миклухо-Маклай! И это не шутка, а чистая правда: потомок великого путешественника и его полный тёзка, основавший «Фонд сохранения этнокультурного наследия имени Миклухо-Маклая», в конце прошлого календарного года побывал в РГПУ им. А. И. Герцена. Он рассказал об огромной работе по развитию культурных и научных связей России и Папуа – Новой Гвинеи, которую продельывает фонд под его руководством, и о том, как сам пошёл по стопам великого предка и уже не раз ездил с экспедициями в эту удивительную страну. Подробнее ознакомиться с деятельностью фонда, а также с уникальными фото- и видеоматериалами из далёкой Океании можно на сайте фонда: <https://mikluho-maclay.ru/>



АПОСТОЛ КУЛЬТУРЫ / ЧТО ПОСЛУШАТЬ

АПОСТОЛ КУЛЬТУРЫ – так называют в отечественных и западных средствах массовой информации Михаила Казиника, всемирно известного искусствоведа, музыканта, писателя, поэта и философа, который в феврале выступил на сцене концертного зала института музыки, театра и хореографии РГПУ им. А. И. Герцена. То, что такой видный деятель культуры в своём плотном графике нашёл время для визита в Герценовский университет, настоящее чудо, ведь он регулярно выступает с лекциями, концертами и творческими вечерами по всему миру. Записи выступлений, интервью и авторских программ Михаила Казиника об истории искусства, классической музыке и литературе для самой широкой аудитории можно найти на его YouTube-канале: <https://www.youtube.com/user/Musiker2000/featured>

ПОРЯДОК ИЗ ХАОСА / ЧТО ПОЧИТАТЬ

В ЭТОМ учебном году вышла в свет книга профессора кафедры эстетики и этики РГПУ им. А. И. Герцена Алисы Валицкой «Эстетика понимания: способы созидания миров». «Пока есть люди, которые пишут книги, потому что им это интересно, и пока есть люди, которые творят великие дела не ради денег, – мы будем жить», – заметил на презентации издания главный редактор газеты «Известия» Сергей Коротеев, аспирант Герценовского университета и бывший ученик Алисы Петровны. Для тех, кто имеет отношение к системе образования, интересуется современным состоянием наук о человеке и о сознании, философско-антропологической проблематикой и философией творчества, книга доступна к заказу на сайтах книжных магазинов и сервисов электронных книг.

АННА СМЕРНОВА, корреспондент «ПВ»